

【小組查經材料】 雅各書系列 09 - 忍耐等候主再來

2021 年一月 15、16 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘) (建議其中一首詩歌：主是我力量)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)
2. 教會事工：
 - 主日崇拜：網路直播進行@11:00 am
 - 週三禱告會：@7:30-9:00 pm (zoom)
 - 週二@7am、週五@10 am 琴與爐 (zoom)
 - 1/10 啟程福音視訊每週日晚 7:30 pm (zoom)
 - 裝備課程：週六早上 9:00, 10:30 am；主日早 9:00 am (zoom)
3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。
4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告：求神施恩憐憫，使新冠病毒的疫情可以得到有效、快速的控制，並求神保守疫苗的生產、儲存、分配、運送和施打的各個環節都能夠順暢、安全，並降低或免除一切不良的副作用。我們也求主賜智慧給政府各級領導者，好讓政局可以穩定，人心可以安定，經濟可以重啟，使民眾恢復正常的生活。

第三時段：話語分享 (45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日資訊的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. **本週主題：忍耐等候主再來**

經文：雅各書 5：1-11

背誦經文：你們也當忍耐，堅固你們的心，因為主來的日子近了。

(雅 5：8)

當雅各書進入尾聲的時候，雅各仍繼續地勸勉信徒們務要耐心等待主再來，然而在主還未再來之前，信徒們該用甚麼樣的態度和心情來等候主呢？對於一些專顧自己，不照主的心意去照顧孤苦肢體的無知富人們，雅各又是如何嚴厲的警戒他們呢？請讀今天的經文。

一、警告富足卻無知的人（5：1-3）：（請先讀 v. 1-3 後再讀下文）

雅各以一種非常嚴厲的口吻對那些只知為自己肉身的享樂，而一味追求物質財富的人說，你們這些富足卻又無知的人哪，你們應當要大大地號咷、痛哭。因為當主再來的時候，你們必要遭受主嚴厲的審判，這極大的苦難必臨到你們的身上。

而當你們拼命的為自己積攢財寶在地上，卻不去濟助匱乏、有需要的肢體時，就證明你們是非常的愚昧無知。因你們所積存的金銀財寶因存放太久就生出了鏽蝕，而那私藏華麗的衣裳也都被蟲子咬壞了。就如同主耶穌所講的“不要為自己積攢財寶在地上；地上有蟲子咬，能鏽壞，也有賊挖窟窿來偷。”（太 6：19）你們若不及時悔改，繼續的愚昧無知下去的話，那這些就必要成為你們被定為有罪的明證，你們必難逃將來的審判，必要經歷如同被火焚燒的苦難。因此，你們務要及時的悔改，照着主耶穌所說的去行。“只要積攢財寶在天上，天上沒有蟲子咬，不能鏽壞，也沒有賊挖窟窿來偷。”（太 6：20）

討論問題 1：你曾否為對方的好處而提出嚴厲的警告？其過程和結果如何？（破冰題）

二、富足無知之人的惡行（5：4-6）：（請先讀 v.4-6 後再讀下文）

A. **虧欠工錢(4)**：做工得工價是理所當然的，而那些為你們努力工作，好賺錢養家活口的人，你們竟然虧欠他們的工錢。虧欠工錢很可能是指該發工錢時，卻藉故拖延，或乾脆不給，或是苛扣工錢。但不管是哪一種情形都是一種很嚴重虧欠，也許這些工錢對富人來講是微不足道的，但對於一個靠工錢養家活口的人來講就是救命的錢。當他們受到虧欠、欺壓時，他們哀求的冤聲就進到萬軍之主的耳裡，甚至連那“工錢”也都像亞伯的血從地裡向萬軍之耶和華哀告（參創 4：10）。因此，為神百姓爭戰的神也必為那被慘遭剝削的人伸冤，嚴厲的懲罰、審判這些富足卻無知之人。

- B. **嬌養己心(5)**：神樂意賜福給人，祂也並不禁止人去“享美福”。但如果人只專顧貪圖今世的美福，並沉迷於宴樂之中，同時還用各樣的手段去欺壓、虧欠別人，以獲取自己享樂的財物。雅各就用“嬌養己心”來形容他們，因為他們就好像是被人用上好的飼料所餵養的牛羊，牠們就盡情地享用，一副好像很快樂、很滿足的樣子，但等到被養得肥肥胖胖的時候，那就是牠們要被宰殺的時候了。這些富足無知的人，他們現在就是在嬌養己心，表面上好像很快樂、很享福的樣子，但實際上，他們卻在為自己積蓄神的憤怒，到了審判的日子，他們的快樂就要變成哀傷，享福就成了死亡。
- C. **枉瀆義人(6)**：雅各更是用非常嚴厲的口吻來責備當時有權有勢富足無知的人。他們慣常用粗暴專橫的手段來對待那些沒有做錯事，無辜的弟兄姊妹，或許他們並沒有親手殺害他們，但他們卻常常藉故欺壓他們，逼迫他們做過量的工作，又苛扣他們的工錢。而這些無辜的人礙於對方的權勢也只能不斷地忍氣吞聲，因為他們並沒有甚麼能力可以去抵抗他們，如果抵抗的話，反而是帶來更多的暴虐，甚至被解僱。

討論問題 2：雅各是如何的指責這些富足卻無知的人呢？他們的結局又是如何呢？（觀察題）

三、要耐心等候主再來(5：7-11)：（請先讀 v. 7-11 後再讀下文）

- A. **要存着盼望的忍耐(7)**：雅各接著勸勉信徒們要忍耐等候主再來。而這個忍耐卻是一種存着盼望的忍耐，這就好像農夫存着收割的盼望去撒種一樣，他們知道種子撒在土裡，就得耐心的等候其成長，直等到秋雨、春雨下來的時候，就能得到寶貴的出產。因此，在等候主再來時，我們就必須要努力的行善，存着盼望等候主的再來。
- B. **要存着信心的忍耐(8)**：主必再來是我們的信仰與盼望，但主甚麼時候來，卻沒有人知道。因此，在等候的過程中我們必需不斷的堅固我們的信心，因為有許多的事物會動搖及迷惑我們的信心。因此雅各以“主再來的日子近了”來勸勉我們要存着信心忍耐到底。而我們現在又比雅各那個時候更接近主再來的日子了。所以，務要堅固到底。
- C. **要存着愛心的忍耐(9)**：雅各勸勉說，你們不要彼此埋怨。因為彼此埋怨會嚴重的傷害彼此相愛的心，而使教會的見證受損。所以，務要存着彼此相愛的心，不彼此埋怨，耐心的等候主的再來。而審判的主已經站在門口了，也就是說主隨

時就會再來了，就好像打開門就進來了。因此，我們務要以信、望、愛成為我們能夠忍耐等候主再來的動力。

- D. **要效法先賢能忍耐的榜樣(10-11)**：雅各勸勉信徒要效法從前神所使用的眾先知，他們是肯為主受苦，忍耐到底的人，因此，他們就被歷世歷代的人稱為有福的人，因為他們的忍耐得到主的紀念和賞賜。特別是大家所熟悉的約伯，他在完全不知情的景況下遭受到魔鬼猛烈的攻擊，但他依然選擇不埋怨神，堅定地信靠神，不斷地經過試煉，忍耐到底，直到主所預備給他的結局，而得到主美好的祝福。也許他在忍耐的過程中有很多的不明白和不知道，但最後他終於明白主是滿心憐憫，大有慈悲的神。神不偏待人，因此，我們要效法先賢能忍耐到底的榜樣，進到主所為我們預備的美好結局。

討論問題 3：雅各用甚麼例子來說明要忍耐等候主呢？在這個例子中給你最大的提醒和啟發是甚麼？（觀察、應用題）

討論問題 4：彼此埋怨會帶來甚麼樣的後果？你常為甚麼事埋怨呢？要如何才能改善呢？（觀察、應用題）

討論問題 5：誰是你最想效法能忍耐到底的信心偉人呢？為甚麼呢？（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！因為祢不但在祢的獨生愛子，耶穌基督裡生了我們，又在基督裡不斷的造就我們，使我們能越來越像主耶穌基督。在現今這樣彎曲悖謬的世代裡，求祢幫助我們，能靠著祢的恩典使我們可以活出一個不虧欠人，不彼此埋怨的榮美生活見證，並能在各樣的環境中忍耐到底，等候救主耶穌基督的再來。謝謝主的恩典，我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

01/22 生活查經

01/29 雅各書 5：12-20

02/05 希伯來書 1：1-14